

**Conf. cu originalul**



***Parlamentul României  
Camera Deputaților***

***Comisia pentru comunitățile de români  
din afara granițelor țării***

**PROCES-VERBAL**

**al lucrărilor Comisiei din zilele de 14, 15 și 16 octombrie 2014**

**Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării  
și-a desfășurat lucrările în zilele de 14, 15 și 16 octombrie 2014**

La lucrările comisiei din zilele de **14 și 15 octombrie 2014** au participat 15 deputați din totalul de 17 membri:

Mircea Dolha (PNL) - vicepreședinte, Mihai Bogdan Diaconu (neafiliat) – vicepreședinte, Niculina Mocioi (PDL) – vicepreședinte, Mihai Deaconu (PPDD) – secretar, Ninel Peia (PSD) - secretar, Ernest Mario-Caloianu (PSD), Maria Grecea (PNL), Ovidiu-Cristian Iane (PSD), Aurelian Mihai (neafiliat), Constantin-Stelian-Emil Moț (PSD), Ovidiu Alexandru Raetchi (PNL), Ion Stan (PSD), Teju Sorin (PC-PLR), Eugen Tomac (neafiliat) și Elena - Ramona Uioreanu (PNL).

**Au absentat:**

Mircea Lubanovici - președinte (PDL) și Adrian Mocanu (PSD)

## **Marti, 14 Octombrie și Miercuri, 15 Octombrie 2014**

Ședința Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării din ziua de 14 octombrie 2014 a fost condusă de domnul deputat Mircea Dolha, vicepreședinte al Comisiei.

După aprobarea, cu unanimitate de voturi, a ordinii de zi a ședinței, vicepreședintele Comisiei aduce în atenție membrilor comisiei propunerea Guvernului de scădere a taxelor consulare.

Scăderea taxelor consulare a fost printre principalele subiecte dezbătute de membrii comisiei în cadrul ședințelor.

Într-un comunicat de presă, Ministerul Afacerilor Externe informează asupra eliminării în totalitate a taxelor consulare pentru înscrierea certificatelor de naștere străine în registrele de stare civilă românești pentru minorii până la 6 ani, dacă cererea se depune în termen de 6 luni de la data înregistrării nașterii la autoritățile străine, precum și pentru eliberarea titlurilor de călătorie pentru minorii în vârstă de până la 6 ani.

În prezent, taxa consulară (care include înscrierea și traducerea certificatului italian, spre exemplu) este percepută astfel: pentru înscrierea certificatului în termen de până la șase luni de la naștere – 125 euro, iar pentru înscrierea certificatului la peste șase luni de la naștere – 170 euro. Pentru efectuarea serviciului de înscriere și/sau traducere în regim de urgență – 48 de ore, se percep 15 euro taxa de urgență/serviciu, iar pentru titlul de călătorie se plătește 65 de euro.

De asemenea, deputatul Mircea Dolha salută eliminarea taxei pentru înregistrarea certificatelor de naștere și reducerea altor câteva, însă reamintește că sunt „aproape 50 de taxe consulare împovărătoare al căror quantum trebuie redus”.

Propunerea deputatului Aurelian Mihai este de modificare a Legii 198/2008 privind serviciile consulare pentru care se percep taxe și nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din străinătate, cu modificările și completările ulterioare, astfel încât pe lângă

certIFICATELE DE NAȘTERE CARE AU OBTINUT GRATUITATE SĂ EXISTE GRATUITATE ȘI ÎN CAZUL CERTIFICATELE DE CĂSĂTORIE.

ÎN CEEA CE PRIVEȘTE EXTINDEREA PROGRAMULUI PRIMA CASĂ ȘI PENTRU PENTRU ROMÂNII DIN STRĂINĂTATE, DEPUTATUL CONSIDERĂ CĂ ACEȘTIA AR FI AJUTAȚI MAI MULT DACĂ S-AR GĂSI SOLUȚII PENTRU A LI SE OFERI POSIBILITATEA UNOR LOCURI DE MUNCĂ, PRECUM ȘI A ALTOR BENEFICII, PENTRU CA EI SĂ SE POATĂ REPATRIA. DE ASEMENEA, DEPUTATUL SUBLINIAZĂ IMPORTANȚA DISCUȚIILOR PURTATE CU OMOLGII DIN STRĂINĂTATE ÎN VEDEREA GĂSIRII SOLUȚIILOR PENTRU ROMÂNII CARE MIGREAZĂ PENTRU CA ACEȘTIA SĂ POATĂ LUCRA ÎN STRĂINĂTATE ȘI NU SĂ APELEZE LA AJUTOARELE SOCIALE.

ȘEDINȚELE COMISIEI AU CONTINUT CU ANALIZA PROIECTELOR/PROPUNERILOR LEGISLATIVE AFLATE LA COMISIE.

SITUAȚIA PROIECTELOR/INIȚIATIVELOR LEGISLATIVE DIN PERIOADA IANUARIE – SEPTEMBRIE 2014, CU CARE COMISIA A FOST SESIZATĂ PE FOND ȘI ÎN AVIZARE ARATĂ DE ASEMENEA STADIUL INIȚIATIVELOR COMISIEI. ASTFEL DINTRE INIȚIATIVELE LEGISLATIVE TRIMISE COMISIEI SPRE DEZBATERE SAU ÎN AVIZARE PROPUNEREA LEGISLATIVĂ PENTRU MODIFICAREA LEGII EDUCAȚIEI NAȚIONALE NR.1/2011, A FOST DEJA ADOPTATĂ ÎN LUNA MAI A.C, ALTE PROPUNERI LEGISLATIVE AFLÂNDU-SE LA COMISII SAU DEJA PE ORDINEA DE ZI A PLENULUI CAMEREI DEPUTAȚILOR.

DEZBATERILE CU PRIVIRE LA SESIZĂRILE ȘI SOLICITĂRILE PRIMITE DE COMISIE, PRECUM ȘI ADRESELE TRIMISE DIN PARTEA COMISIEI AU CONSTITUIT URMĂTORUL PUNCT AL ORDINII DE ZI.

AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU CETĂȚENIE A ÎNȘTIINȚAT COMISIA CĂ SOLICITAREA DOMNULUI IGOR DOLGHIER PRIVIND REDOBÂNDIREA CETĂȚENIEI ROMÂNE A FOST APROBATĂ.

INIȚIATIVELE LEGISLATIVE ALE DEPUTATULUI OVIDIU RAETCHI AU CONSTITUIT ALTE SUBIECTE PREZENTATE ÎN CADRUL COMISIEI.

ASTFEL, PRIN PROIECTUL DE LEGE PENTRU COMPLETAREA LEGII NR. 263/2010 PRIVIND SISTEMUL UNITAR DE PENSII PUBLICE, DEPUTATUL OVIDIU RAETCHI URMĂREȘTE ADUCEREA UNOR ÎMBUNĂTĂȚIRI ÎN SISTEMUL UNITAR DE PENSII PUBLICE. MOTIVAREA DEPUTATULUI RAETCHI ESTE ACEEA CĂ PRIN PLATA RETROACTIVĂ A CONTRIBUȚIILOR DE ASIGURARE SOCIALĂ, S-AR PUTEA SPRIJINI ACEI OAMENI CARE MAI AU NEVOIE DE O ANUMITĂ PERIOADĂ DE TIMP (MAXIM 5 ANI) PENTRU ATINGEREA STAGIULUI DE COTIZARE MINIM SAU COMPLET.

Cea de a doua inițiativă prezentată se referă la instituirea de către statul român a unor Centre Comunitare Românești în străinătate, în statele în care sunt înregistrați la misiunile diplomatice ale României cel puțin 5 000 de cetățeni români. Prin instituirea Centrelor Comunitare Românești se va putea aduce un aport substanțial la păstrarea și promovarea patrimoniului cultural și istoric național. De asemenea, activitățile cu caracter cultural, artistic și educativ întreprinse în cadrul Centrelor Culturale Comunitare Românești, au rolul de a intensifica sentimentul de coeziune și relaționare între membrii comunităților de români.

Proiectul pentru modificarea și completarea Legii 189/2000 privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.105/1999 pentru modificarea și completarea Decretului-lege nr.118/1990 privind acorarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările ulterioare a fost un alt subiect prezentat în cadrul ședinței comisiei.

**Joi, 16 octombrie 2014**

Studiu individual

**PREȘEDINTE,  
Mircea Lubanovici**